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  LEDER

Hei igjen.
Vi er allerede ute med et nytt blad. Det
ser ut til at vi begynner å komme i rute
igjen med Rota.
Som alle vet, vi nærmer oss julen med
full fart. Og som vi har sagt de
foregående år, få de eldste i familien i
tale. De sitter som oftest inne med mye
viten om familien som du ikke har
mulighet å finne i all verdens lister
eller bøker. Så benytt sjansen nå.

Angående kurset i gotisk skrift, så blir
det først på nyåret -98. Vi tar  inn
interesserte til medio desember.

De av medlemmene som har
muligheten til å komme inn på
internet, har vel sett at vi også har Rota
der også.

Glem nå ikke at Rota er medlemmenes
eget blad. Vi savner stoff fra dere. En
eller annen må vel ha opplevd noe
spesielt i forbindelse med slekts-
gransking. Fortell oss om det, skriv til
oss. Ris eller ros, det spiller ingen
rolle. Har dere andre meninger om
Rota eller stoffet så la oss få høre det.

Ristunet, møteplassen i november, ble
i minste laget. Så vi er tilbake i Rosten-
hallen igjen f.o.m. desembermøtet.

Ellers vil jeg benytte sjansen til å ønske
alle Rotas lesere en

GOD JUL OG ET GODT NYTTÅR.

Arthur Antonsen

  REDAKSJONSSPALTE

Først litt om redaksjonskomiteen og
hvilke oppgaver de har:

- lage og distribuere Rota til
medlemmene.

- utarbeide og vedlikeholde
hjemmesidene til DIS Sør-
Trøndelag.

Dette er det andre nummeret med den
nye layouten. Noen få justeringer er
foretatt for å gjøre bladet enda bedre.
Skriftstørrelsen er øket litt, for at det
skal være lettere å lese. Spalteantallet
er redusert fra 3 til 2, slik at det blir
plass til mere tekst på hver linje. Det er
kun siden med tillitsvalgte som vil
beholde 3 spalter.

Presentasjon av medlemmer går ut i
dette nummeret, men vil komme
tilbake senere igjen.

Ønsker gjerne tilbakemelding fra
leserne om utseende og innhold i Rota.

Fritz (red)
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REFERATER FRA MEDLEMSMØTER

Medlemsmøte nr.: 8/97:  6. oktober 97

Eilert Bjørkvik ønsket oss alle vel-
kommen til Statsarkivet i Trondheim,
og fortalte videre hva statsarkivet var
og om hva vi kunne finne der.

Når man ankommer statsarkivet ringer
man på en klokke på utsiden og blir
sluppet inn. Deretter får alle som ikke
har vært der før et skjema, med regler
for opptreden på statsarkivet, for
deretter å signere.

Bjørkvik fortalte om hva som finnes
av bøker, protokoller og andre typer
av dokumenter på et statsarkiv. Han
kom også inn på de forskjellige
klausulene som finnes for de for-
skjellige dokumentene. Fortalte også
om den gamle ubåtbunkeren fra krigen,
DORA1, og hva de har arkivert der.

Det ble et langt og interessant møte,
noe som det store frammøtet viste.
Bjørkvik hadde sikkert kunne hatt
møte ennå et par kvelder til med stoff
om statsarkivet.
På slutten av møtet ble det prøvet med
en praktisk oppgave om det vi hadde
lært. Og der kom det også frem nytt
om endel personer som vi prøvde å
lete opp.

Over landegrensene

Et DIS-søk med ettervirkninger.
På DIS-Sør-Trøndelags medlemsmøte
på Statsarkivet i Trondheim, forsøkte
vi vår nyvundne viten på to tilsendte
forespørsler om hjelp.

Det ene var fra en finne med aner fra
Trøndelagskysten. Han kjente fødsels-
datoen til sin farmors mor, som hadde
utvandret fra Lysøsund til USA like
etter år 1900, og likeledes navnene på
hennes foreldre og deres fødsels- og
døds-datoer, men ønsket mer, gjerne
noen nålevende slektninger.

Under våre søk, fant vi raskt tak i
familien på folketellingen for år 1900,
men der var ikke farmorens mor med,
kun hennes foreldre og søsken.
Derimot fant vi,  og fikk verifisert
dåpsdatoen i kirkeboka for Jøssund
kirke.

Alt dette viste seg å være ypperlig
utgangspunkt for videre søk utenfor
arkivets vegger.
En telefon til Bjugn kommune viste
seg å gi fabelaktig respons. Hun som
tok telefonen der, var nemlig fra
Lysesund, og ble meget ivrig da hun
fikk høre navnene. Først måtte hun
involvere sin mor, senere kom også en
tante inn i bildet. Og resultatet ble stort.
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REFERATER FRA MEDLEMSMØTER

Mora hadde nemlig kjent, og husket
familien. Dermed kunne hun gi oss
navnet på stedet familien bodde etter at
de flyttet fra bruket der de ble talt i
1900.

Ikke nok med det, han som bodde i
huset etter dem, kunne huske da faren
hans kjøpte huset av finnens farfmors
morfar (!) . Men aller best var det at
familien til «dama på Bjugn-sentralen»
kjente til navnet på en av de andre
døtrene i familien som hadde flyttet til
Trondheim og giftet seg der.

Og etter litt mer hjernegymnastikk,
fant de også fram til at en av hennes
sønner fortsatt levde og bodde i en by
i Sør-Norge.

Via telefonkatalogen var det lett å få
kontakt med ham, og det viste seg at
han satt inne med familiebibel med
med en mengde interessante
familiedata. Ende på visa ble at finne
ble invitert til å komme på besøk, eller
å ta kontakt på annen måte.
All kommunikasjon med Finland
foregikk pr Internett, og det vil vel
ikke overraske noen at det var en
meget glad spørrer som takket for
hjelpen da denne kontakten var klar.

Vi syntes at møtet var så populært at vi
kommer til å gjenta dette i hvert fall èn
gang i året.

25.11.1997  (Arthur Antonsen og
Bjørn Flor) Fritz Nordberg (ref.)

Medlemsmøte nr.: 9/97:  3. november 97

Arthur ønsket alle velkommen før han
presenterte foredragsholderene.

Hovedinnslag.

«Presentasjon av byarkivet»
ved Haldis Isaksen.

Vi har skiftet navn fra Kommune-
arkivet til Byarkivet, og flyttet fra
Holtermanns vei 1 til Dora i februar 97
på grunn av plassmangel. Bruk den
nederste kjørerampen for å komme til
oss. Vi er nærmeste nabo til Stats-
arkivet. Har ca. 8000 hyllemeter med
papir. Vi sier selv at vi er en del av
byens hukommelse.

Vi har bl.a. følgende materiell:

- Vergerådets protokoller fra ca. 1900.
- Fattigvesenets protokoller fra ca.

1860.
(Innflyttede personer, fortegnelse
over folk som skulle utsettes for
fattigkassens regning, bevilgning til
klær m.m.)

- Underfogden, Bidragsfogden,
Barnevern, Sosialklientmapper,
Personalmapper for ansatte i
Trondheim kommune.
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- Ligningsprotokoller, ......forskjellige
sykehus f.eks. Strinda Trondhjems
sykehus, Kalvskinnet sykehus,
jordmorprotokoller.

- Forskjellige nedlagte skoler f.eks.
Singsaker, Lademoen ........

- Finansrådmannen og en del av den
gamle magistraten (den skal leveres
til statsarkivet)

- Sosialrådmannen, Forliksrådet,
Legater, Dampkjøkkenet, Gass-
verket, Sporveien, byoriginaler m.m

- Adressebøker ....
- Alt fra kommunesammenslåingen i

1964 mellom Byneset, Strinda,
Leinstrand og Tiller kommune.

- Vi har også en stor billedsamling
med fotografier fra ca. 1880-årene,
og flere tusen slides.
gamle postkort fra hele landet.

Etter det innledende foredraget om
Byarkivet og om hva de har arkivert,
viste Haldis en lysbildeserie fra
Trondheim. Lysbildeserien var en
testamentarisk gave fra en dame som
heter Birgit Piene. Serien var satt
sammen til en vandring gjennom
Trondheim før og nå, fra ca. 1960 og
fram til i dag, og besto av 59 bilder.

Etter en kjapp pause med kaffe og
nystekte vafler, gikk vi over til

Innslag nr. 2

Demonstrasjon av slektsprogrammet
«Cumberland Family Tree»
ved Arne Ljones.

REFERATER FRA MEDLEMSMØTER

Arne Ljones demonstrerte det
amerikanske slektsprogrammet
Cumberland Family Tree for
Windows. Programmet finnes i både
DOS- og Windows-versjon.  Det har
innebygget en rekke språk, bl.annet
bokmål og nynorsk. Programmet har
omlag 30 ferdiglagde rapporter, og er
det eneste programmet på markedet
som kan skrive ut en komplett slekts-
bok basert på et større eller mindre
utvalg av de ferdiglagde rapportene.

Ljones gikk igjennom de viktigste
skjermbildene med eksempler på
hvordan data legges inn og hvilke
rapporter som kan skrives ut.

Cumberland Family Tree

Cumberland Family Tree for Windows
er laget av amerikaneren Ira Lund.
Programmet ble kommersielt
tilgjengelig fra tildlig på 90-tallet.

Lund har norsk mor, noe som har
bidratt til at spesielle norske
særinteresser er ivaretatt. Programmet
har f.eks innebygget både bokmål og
nynorsk i tillegg til en rekke andre
språk som engelsk, spansk,
portugisisk, fransk osv.  Med et enkelt
menyvalg skiftes alle menyer og
rapporter fra et språk til et annet.
Videre står man fritt med hensyn til
valg av gårdsnavn eller patronymikon
som søkbart navn.
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REFERATER FRA MEDLEMSMØTER

Programmet har et meget bruker-
vennlig grensenitt. Strukturen er
hierarkisk oppbygd med familien som
det øverste elementet og enkelt-
hendelser for en person som laveste
nivå. Man kan knytte et stort antall
hendelser til en person, hver med sin
egen kildehenvisning.
Kilder og steder som tidligere er lagt
inn i databasen kan enkelt hentes frem
igjen og benyttes på en ny person eller
hendelse uten at teksten må skrives inn
igjen.

Rapportene er Cumberlands sterke
side. Ikke bare finnes det et uttall
ferdiglagde rapporter, ca. 30 i antall.
Disse kan også kombineres til kapitler
i en slektsbok. Som det eneste
programmet på markedet kan man fra
Cumberland skrive ut en komplett
slektsbok med innholdsfortegnelse,
billedgalleri (dersom man har scannet
inn familiebilder), anetavler, slektstrær,
slektshistorie i prosa tekst og
oversiktlige indekser.  Det hele fiks
ferdig til å settes inn mellom 2 permer.

En svakhet med progarmmet foreløpig
er at man må godta de fonter som er
bygget inn i programmet. Det er
komplisert å ta rapporter inn i Word
eller Word Perfect for videre
redigering og lay-out.

Programmet tar både GEDCOM 4.0 og
5.5 standard. Eksport av filer kan skje
både med ANSEL, ANSI og IBM-PC
tegnsett. Det skulle derfor være store
muligheter for at man lykkes med å
importere eller eksportere data fra eller
til et annet slektsprogram uten at man
mister norske tegn. Dette kan man
dessverre ikke si om alle programmer.

Har man tilgang til Internett finnes
både en god mailingliste om
programmet samt at programmet
finnes på egen hjemmeside der det
hele tiden fritt legges ut nye versoner
av programmet. En registrert versjon
av programmet koster ca. 600 kroner.

Som siste innslag denne gangen, leste
Bjørn Flor opp noen etterlysninger.

Nok et vellykket møte, til tross for at
det var litt trangt i det lokalet som vi
brukte denne gangen.

25.11.1997 Fritz Nordberg (ref.)



Rota nr. 3 / 1997 8

ETTERLYSNINGER

Etterlysning nr. 1

Kan noen hjelpe meg med eventuelle
opplysninger om en slektning.
Vedkommende og hans familie har rett
og slett forduftet.

Det gjelder;
Ole Alfred Olsen Nygård, født 25/6 -
1885 i Mosvik, Nord-Trøndelag.
Han skulle, etter det jeg har fått
oppgitt, ha flyttet til Klæbu, trolig før
1910, hvor han begynte som gårds-
bestyrer på Klæbu prestegård.

I bygdeboka for Klæbu er han
imidlertid ikke nevnt blant de som
hadde vært gårdsbestyrere på nevnte
sted, først på dette århundre.  Han er
heller ikke nevnt i Norges Bebyggelse
for Klæbu.
Etter de opplysninger jeg har, skulle
han ha blitt gift i Klæbu og hadde 3
barn.

Alle opplysninger mottas med takk.

Hilsen
Jorolf Nyborg
Øyum
7320 Fannrem

Etterlysning nr. 2

Jeg er på jakt etter opplysninger om en
Gregus Johnsen Meldal, født 1733.

På 1760-tallet er han imidlertid flyttet
til Øyfjorden på Senja, hvor han driver
gjestgiveri, og får en stor etterslekt,
inkludert undertegnede.
«Familiekrøniken» vil ha det til at han
kom oppover fra Trøndelag, og
Meldal-navnet kan jo tyde på at han
kommer fra Meldal kommune, og har
tatt navnet på hjemstedet med seg
nordover. Jeg har imidlertid ikke klart
å finne han i bygdeboka for Meldal.
Og han dukker heller ikke opp i de
slektsbøkeren over slekten Meldal jeg
har lett i. Muligens har han bare fått
navnet som oppkalling av en prest
eller en annen storkar.

Uansett, er det noen hos dere som kan
bidra med noe, ville det vært fint.

Vennlig hilsen
Per Helge Seglsten
(DIS-medlem, men i Oslo)

E-post:
per.helge.seglsten@dagsavisen.no
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INTERNETT

DIS-Sør-Trøndelag har endelig fått sin
egen faste hjemmeside på Internett på
samme sted som DIS sentralt.
Adressen er   http://www.sol.no/
disnorge/dis-12/index.htm.

Redaktør for hjemmesidene er Arne
Ljones som i samarbeid med
redaksjonskommiteen har gitt sidene
ny lay-out og et utvidet innhold.
Sidene er delt i to hovedgrupper; en
del som er åpen for alle på Internett og
en del som kun er forbeholdt
lokallagets egne medlemmer.  Den
siste delen er beskyttet med
brukernavn og passord som fås ved
henvendelse til redaktøren.

På de åpne sidene finner man
opplysninger om de tillitsvalgte i
lokallaget, møteprogram med referater
fra alle tidligere møter tilbake til 1994,
ROTA medlemsbladet vårt,
etterlysninger samt en mengde nyttige
lenker til andre slektssider på Internett.

På de lukkede sidene for lokallagets
medlemmer finner man søkbare
databaser fra medlemmene.
Redaktøren vil være behjelpelig med å
legge ut slike databaser med en felles
struktur for alle som måtte ønske det.
Eneste forutsetning for dette er at han
mottar en GEDCOM-fil, noe som alle
slektsprogrammer kan lage.  Dersom
mange sender inn sine slektsdatabaser
vil dette kunne bli et meget populært
tilbud der man forhåpentligvis kan
finne opplysninger om personer i egen
slekt fra Trøndelagsfylkene.

Videre vil det bli lagt ut en oversikt
over hvem som forsker på hva i
Trøndelag og andre opplysninger om
medlemmene f.eks hvilket
slektsprogram de benytter.  Et
spørreskjema vil i den forbindelse bli
sendt til alle medlemmene.

Hjemmesidene våre skal være levende
med stadig fornyelse. For å få dette til
er det viktig med synspunkter fra
brukerne, både på det som allerede er
der og ikke minst det som ikke er der.
Vi oppfordrer herved alle til å bidra på
dette området.

Arne Ljones
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OPPSUMMERING AV TRØNDERMESSA 97

Deltakelsen på Trøndermessa 97 Hjem-
Hobby-Fritid kom i gang i løpet av en
svært kort periode.  At det var mulig å
gjennomføre dette har sammenheng
med den planlegging vi gjorde ved
datamessen.  Vi bygde videre på det
opplegget og de erfaringer vi gjorde
oss.

Målet for å delta på messa har vært
- å spre interesse om slektsforskning

generelt
- spesielt å informere om

databehandling innen slektsforskning

Besøket var alle dagene jevnt med
topper på lørdag og søndag.
I perioder var det store grupper med
besøkende på vår stand.  I motsetning
til datamessen møtte vi besøkende som
var nysgjerrig på slektsforskning, og
mange hadde pairer hjemme som de
ønsket å registrere.

Ellers var det også en del garvede
slektsforskere som utvekslet erfaringer
med oss.  Ialt hadde messa ca. 15.000
besøkende.  Vi solgte ca. 85 demo-
versjoner av programmer, og vi tror at
en rekke av disse vil ta i bruk pro-
grammet og bli aktive slektsforskere.
I så stor grad som mulig leverte vi ut
informasjon om DIS Sør-Trøndelag og
innbydelse til møte.  Vi håper at dette
bidrar både til flere nye medlemmer og
besøkende på møtene.

Premien i gratislotteriet var et
slektsprogram, Familie og Slekt, gitt av
Embla.  I tillegg hadde vi noe reklame
for programmet og demoer.  Det ble
innlevert ialt 275 svarslipper i løpet av
messa.  Ved trekning søndag kl. 17.-
ble følgende vinner av programmet:
Brit Leangen, Marienbergv. 11,
7020 Trondheim.

For foreningen har det selvfølgelig
vært utgifter forbundet med å delta på
dette arrangementet, men ønsker vi å
profilere slektsforskning og data-
behandling må vi også delta der vi
møter folk.  Det er en investering som
dessverre ikke kan måles på kort sikt,
men forhåpentligvis vil det etter hvert
vise seg å være lønnsomt.  Mye av det
arbeidet som er gjort vil også være
nyttig i foreningens drift for øvrig
f.eks. er det tilgjengelig informasjons-
materiell, demodisketter.

Vi har fått et eksemplar av boken
«Våre røtter» og ca. 14 m2 gulvbelegg
til senere stand.  Grunnlaget for gode
informasjonsvegger om vårt arbeid er
lagt, og kan brukes ved senere
presentasjon av foreningen.

De som har deltatt i planleggingen og
gjennomføringen av messa har også
høstet erfaringer som er nyttig.  Selv
om det har vært mye arbeid i perioder,
så har det også vært tilfredsstillende å
fullføre prosjektet og samtidig ha det
moro.

Finn Guttvik
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FOTOHJØRNET

Her i FOTOHJØRNET vil jeg ta for
meg dette med bruk av bilder i slekts-
forskningen.

Det å kunne sette et ansikt til en
person eller et navn, gjør det hele mer
interessant. Man kan legge bilder inn
på data, eller man kan lage et album
som følger en utskrift eller bok. Da
spørs det om man har mange brukbare
bilder i sitt arkiv, eller om man må ut i
slekta for å få tak i disse. Kanskje er
man heldig og får bilder, eller kanskje
du blir nødt til å avfotografere/
duplisere disse selv. Noen steder
finnes bilder i private og offentlige
arkiv, og jeg vil presentere noen av
disse i dette HJØRNET.

Min interesse for fotografi startet en
fargerik høstkveld på rekruttskolen på
Gardermoen i 1967, og har ikke avtatt
vesentlig siden. Jeg har vært medlem
av Bodø fotoklubb i 2 år, og snart
25 år i Trondhjems Kamera Klub. Her
har jeg vært leder i ca 15 år og innehar
æresmedlemskap. I tillegg er jeg leder i

Distrikt 2 av Norsk Selskap For Foto-
grafi, en interesseorganisasjon for
amatøfotografien i Norge.

Jeg har bestandig tid til foto, og tar
gjerne imot spørsmål og tips av alle slag.

Jeg vil starte denne serien med en
hjertelig anbefaling av en
internettadresse hvor du kan finne
gamle bilder ”fra hele landet”:
http://www.nbr.no/galnor/
Dette er adressen til Bildesamlingen
på Norsk Folkemuseum på Bygdøy.
Her kan du finne bilder som er
interessante, bestille pr. E-mail og få
tilsendt. Mange av disse bildene er tatt
i 1880 –90-årene, og kvaliteten på
kopiene er førsteklasses. Disse pioner-
ene av våre fotografer hadde
storformatskameraer som ga ypperlige
bilder.

Jeg har selv bestilt og mottatt bilder i
13X18 cm størrelse, og de koster da ca
110 kroner. Meget bra!

Bjørn Haslene

Fra vår stand på
Trøndermessa 97
Hjem-Hobby-Fritid
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Retur adresse:

DIS Sør-Trøndelag
Postboks 2820 Elgesæter
7002 TRONDHEIM

Sendes til:

C
MEDLEMSMØTER FRAMOVER

Sted: Rostenhallen (vis a vis City Syd)
Buss 46 fra byen

Tid: 1. mandag i måneden
kl.:18.30-21.30

1998

5. januar

2. februar Årsmøte
Om handelsbyen
Trondheim ved Suphellen

KURS I GOTISK HÅNDSKRIFT

Kurset i Gotisk håndskrift  vil bli
startet opp på nyåret i samarbeide med
statsarkivet.

Kurset vil bli lagt opp etter det samme
mønsteret som kurset i september 96.
8 kvelder à 3 timer, og pris
kr.: 750,- for medlemmer og
kr.: 850.- for ikke-medlemmer.

Du har ennå muligheten til å melde
deg på, da det er noen plasser igjen.

Påmeldingsfrist medio desember.
Oppstart av kurset i uke 2-3/1998.

Nærmere orientering vil bli gitt etter
hvert.

Neste nummer av Rota vil komme
ut i første halvdel av januar.

ÅRSMØTE

Årsmøte i lokalforeningen avholdes i
Rostenhallen mandag 2. februar 1998
kl. 18.30.

Vi vil i denne anledningen minne om
at saker som ønskes å bli tatt opp på
årsmøtet, må være innsendt til styret,
senest 31. desember 1997.

Innkalling til årsmøtet vil bli sendt ut
først på januar 98, som et spesial
eksemplar av Rota.
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